



兩馬觀光季-藍帶海岸單車采風

鳳凰 · 卡達 · 逗陣行

圖、文◎吳敏正



一年一度台中海線地區所舉辦的藍帶海岸單車采風行活動，10月8日在大甲體育場集合出發，共吸引了二千五百多位熱愛自行車休閒運動的民衆參與；聲勢浩大的單車隊伍沿途除了欣賞台中海線美景，並有專人進行生態解說，位於大安濱海樂園的活動現場還設有美食攤位及節目表演、摸彩大樂透等活動，讓參加的車友都能抱著愉悅的心情和獎品滿載而歸。

◀單車隊伍在副縣長張壯熙帶領下浩浩蕩蕩出發。

地方政府與在地社團、業者共同支持

由大甲鳳凰獅子會所承辦的鳳凰鐵馬行活動已邁入第六個年頭，也是第三年結合「中縣兩馬觀光季」主軸，獲得縣府與大甲地區自行車產業包括威輪、鉸光、野寶、大甲車業、台萬、維格、民峰、竣驥、環瑋等公司大力支持，參加人數更是逐年增加。而鳳凰鐵馬行的最大特色就是八成以上工作人員，皆由大甲鳳凰獅子會會員所熱情籌劃與執行，並將其塑造為獅子會的健康休閒特色。

與會的台中縣副縣長張壯熙表示，縣府除積極推展台中縣海線地區的自行車休閒旅遊特色，更利用自行車串聯大安鄉及大甲鎮的觀光景點，讓民眾體驗健康騎單車的樂趣；此次活動除了響應中縣兩馬觀光文化，推廣無噪音、無空氣污染的單車休閒文化之外，更展現台中縣海線地區的自行車休閒旅遊特色，增加週休二日民眾遊憩地點的需求，提倡正當休閒，全民健康騎單車的樂趣。

健康又知性的海線單車逍遙遊

台中縣海線地區的景點可利用自行車串聯大安鄉及大甲鎮的觀光，親近大自然，認識瀕臨絕種的國寶級植物一大安水蓼衣及紅樹林水筆仔、濱海植物、南庄鸞鷲林、人文古蹟、舊街等等，是值得推薦給全台遊客的休閒、古蹟、生態保育之旅。

- ① 大甲鳳凰獅子會會旗進入會場，為活動揭開序幕。
- ② 鳳凰鐵馬行活動獲得在地的自行車業者大力支持。
- ③ 台萬董事長白政忠父子檔每年都熱心參與鳳凰鐵馬行活動。
- ④ 鳳凰鐵馬行活動深受民眾肯定，參加人數一年比一年多。





今年活動路線除了和往年相同，由大甲體育場到大安濱海樂園外，更加入清水高美自行車路線，車隊在張副縣長鳴槍下浩浩蕩蕩出發、縣議員林素真、楊永昌、顏榮燦、立法委員蔡其昌、紀國棟、大安鄉長莊圳、交通旅遊局長丁文進、警察局長何海民、大甲鳳凰獅子會等皆與會，宣示單車串聯海線大安鄉、大甲鎮等鄉鎮的觀光景點，規劃藍帶旅

遊路線。

由大甲體育場出發的路線行經葵海農場、客服中心，終點到大安濱海樂園，由港區藝術中心出發的路線則經高美溼地、高美燈塔及大安水蓴後抵大安濱海樂園，沿途行經的景點皆設有導覽解說，增加參加者對海線生態文化的認知，讓參與的民眾們都能盡興的度過一個健康又知性的週日假期。 ■



- ① 竣驥公司也是促成活動的重要推手。
- ② 鉅光公司除了每年贊助該活動外，也動員相當多員工共襄盛舉。
- ③ 威輪和野寶公司都長期贊助該活動。
- ④ 藍天、微風伴著沿途美景，讓參與的民眾均感到不虛此行。
- ⑤ 葵海農場裡美麗的向日葵花海，讓大家都不能要駐足欣賞一番。
- ⑥ 活動會場有美食、摸彩和精彩的表演。